



纪念恽代英就义90周年

恽代英生平事迹展昨天全新亮相

1931年4月29日中午,狱中阴暗的通道响起了沉重的脚镣声,恽代英神色坦然,双手举起手铐向难友们告别,昂首挺胸高唱国际歌走向刑场,饮弹洒血,英勇就义,时年36岁。

昨天,在纪念恽代英英勇就义90周年之际,常州恽代英生平事迹展全新亮相。

常文旅 张敏



恽代英生平事迹展正式全新亮相,吸引学生的目光 天宁街道供图

展陈增加许多史料

昨天下午,由天宁区委宣传部等单位主办的纪念恽代英同志英勇就义90周年暨红色研学计划启动仪式在恽代英住地举行,恽代英生平事迹展正式全新亮相。

恽代英是“常州三杰”之一,中国共产党早期的重要领导人之一,无产阶级革命家、理论家和宣传家,中国青年运动的著名领袖。

常州三杰纪念馆馆长黄明彦介绍,此次改陈针对之前空间不合理、硬件设施落后、版面布局呆板、内容主题不突出等问题进行了全面梳理,并将最新研究成果有机融入展陈,增加了许多史料。

工作人员先后赴中国国家博物馆、中国人民革命军事博物馆、武汉各纪念馆、华中师大恽代英研究中心等地调研,征集相关文物,新增恽代英的砚台、《黄埔日刊》等实物或史料,展陈大纲前后修改了十几稿,后经十多位业内专家审定后才最终定稿。

此次展陈采用“一句话”主题,即“利社会、利国家、利天下”。据介绍,这句话摘自《恽代英日记》,原文这样写道:“人畏死而求生,则必须牺牲小幸福以求大幸福,即为自利而利社会,利国家,利天下。”

常州三杰馆将换新颜

随着恽代英生平事迹展的全新亮相,历时4个多月的常州三杰纪念馆及周边环境整治提升工程即将结束。常州三杰纪念馆将以全新的面貌回到公众视野。

据介绍,常州三杰纪念馆及周边环境整治提升工程于2020年底全面启动,工程包括瞿秋白纪念馆“怀霜社”游客中心建设工程,周边景观风貌整体提升工程;张太雷纪念馆广场提升工程,“太雷青年信仰空间”建设工程(节后开放);恽代英住地周边曹氏宗祠、斗姆阁两个不可移动文物修缮,恽代英生平事迹展展陈内容提升等。

瞿秋白纪念馆新增的游客中心“怀霜社”是综合性服务与活动空间,集游客中心、诸夏怀霜专题展、怀霜书社、临时展厅、秋白课堂等多种功能于一体,进一步拓展了红色文化宣传空间,提升了公共服务品质效能。

值得一提的是,结合老城厢复兴,瞿秋白纪念馆和故居门前新添一块20米长的石刻文化墙,再现100多年前瞿氏宗祠门前庙沿河沿岸景象。

5月试运行的张太雷纪念馆的“太雷青年信仰空间”也打破了传

统游客中心仅为游客提供咨询、功能单一的束缚,集合红色观影区、临展区、文创、研究书籍销售展示区、红色阅读区、休憩水吧区等多功能区域,给游客提供了一个展示、观影、学习、体验、购物、休憩的综合体验地。

此外,张太雷纪念馆西侧的“常州三杰红色教育培训中心”也在进行校舍改造等硬件完善工作中,7月1日前将正式接受党员培训团队预约服务。

着力打造红色品牌

一直以来,红色文化浓墨重彩彰显着常州这座江南名城的文化底蕴、文化自信。“常州三杰”是常州最具代表性、最有影响力的红色资源。常州市文广旅局相关负责人表示,随着此次常州三杰纪念馆改造提升工程的完成,下一步常州将陆续组织开展李公仆旧居、王净故居、蒺子故居、澄西抗日民主政府旧址、中共太滆地委新四军南杨桥地下交通站等一批革命文物的修缮保护利用工作,加快建设常州三杰红色教育培训中心,积极培育“红色+研学”等新型旅游业态,让“三杰故里·红色名城”成为深植于常州这座城市的红色基因、红色名片。

智慧联动,查处非法营运有了新模式

“96196接到投诉:一辆苏C****A白色轿车从事非法营运,将于16时30分左右从邹区收费站出高速。”4月28日,一条举报信息拉响了警报,触发常州非法营运综合执法机制。

常州市交通执法、公安交警、高速公路管理部门迅速响应,立即通过智能监控系统锁定被举报车辆,交通执法、公安交警部门立即布控实施综合执法。

现代快报记者从常州交通部门了解到,4月28日下午16时40分左右,被举报车辆在邹区高速道口被综合执法人员查获,经初步调查,该车从事非法客运经营证据确

凿,驾驶员对于非法营运行为也供认不讳。

据悉,“十四五”期间,江苏交通综合执法将打造“一体化+智慧执法+信用监管”新模式,常州通过探索打破传统执法部门制约,主动协调,构建交通、公安、高速联动执法机制;通过智能监控系统、非法营运车辆智能化整治系统突破传统执法手段,用信息化、科技化丰富执法手段;通过非法营运抄告制度和“黑名单”制度,利用信用手段限制违法车辆驶入高速通行,将“一体化+智慧执法+信用监管”新模式向更深更广推进。

张瑜陆 杨鑫 葛小林



长三角跨区域水域演练

为积极应对发生在长三角的台风、暴雨、洪涝以及损害防汛设施等突发事件,提高长三角区域应对洪涝灾害事故救援和处置能力,确保防汛抢险救灾工作高效有序进行。4月26日8时,根据统一部署,常州消防救援支队9车51人赴上海市青浦区淀山湖彩虹桥区域开展跨区域水域救援实战拉动演练。此次应急演练针对性强、参与面广,集中锻炼了组织能力、协同能力、处置能力和保障能力,既是一次实战演习,也是一次经验总结。

周翔 葛小林/文 通讯员供图

常州市第一部古镇保护地方法5月1日起施行

“焦溪古镇保护”将有法可依

4月28日,常州市政府新闻办公室召开新闻发布会,介绍《常州市焦溪古镇保护条例》(以下简称《条例》)将于5月1日起施行。据悉,该条例是常州市第一部古镇保护地方法,也是常州市文化遗产保护法制体系的重要组成部分。

葛小林

常州首部古镇保护地方法

据介绍,《条例》共六章三十五条,主要围绕焦溪古镇的保护范围、保护对象、保护措施等内容,聚焦历史文化遗产的全面保护和传承利用,重点对焦溪古镇管理体制、保护范围和保护要求、构建科学保护管理制度、完善保护责任人制度、推动历史文化遗产的传承和合理利用,以及违法行为的处罚等方面作出了具体规定。

据悉,该《条例》是常州市第一

部古镇保护地方法,也是常州市文化遗产保护法制体系的重要组成部分。常州市取得地方立法权以来,制定出台的第一部实体法是《常州市历史文化名城保护条例》,焦溪古镇保护条例是这一体系的延伸。

遗产核心区不得新建扩建

为了保持古镇的历史风貌特征,《条例》还围绕修缮、装饰等活动的程序、标准等方面作出了具体要求。

《条例》规定,古镇保护范围依法划分为核心保护范围和建设控制地带,明确核心保护范围即遗产核心区,建设控制地带即遗产缓冲区。《条例》同时明确了遗产核心区、遗产缓冲区范围内建设、改造、风貌控制等方面的保护要求,比如:规定遗产核心区除新建、扩建必要的基础设施和公共服务设施外,不得新建、扩建建(构)筑物;规定遗产缓冲区新建、改建、

扩建的建(构)筑物应当与古镇历史风貌相协调。

古镇内不得燃放烟花

《条例》进一步细化了古镇的保护要求和保护措施,对古镇保护范围内的相关活动进行了规范。对破坏建筑、擅自建设、擅自拆除具有历史文化价值的建(构)筑物门窗和装饰构件、破坏保护标志、燃放烟花爆竹、在非指定区域摆摊设点等十二项影响古镇保护的行为作出了禁止性的规定。明确了古镇周边自然山水的保护要求。

《条例》针对古镇日常管理中的突出问题,还设立了两处罚则,一是在规定在非指定区域摆摊设点的,由城管部门责令停止违法行为,拒不改正的处50元以上500元以下罚款;二是规定未按条例要求在建(构)筑物上设置相关设施设备,对古镇历史风貌造成破坏的,由城管部门责令限期改正,逾期不改正的处100元以上1000元以下罚款。

江南农村商业银行财富管理再获肯定

日前,国内金融理财市场数据研发机构——普益标准发布了商业银行财富管理排名报告(2020年下半年),在财富管理排名前100的内资商业银行中,共有19家农村金融机构入围。在综合排名上,江南农村商业银行位列上述入围19家机构第四,且居于入围的江苏省农商行序列第一。

该榜单排名从品牌与资本实力、产品线竞争力、财富服务能力、业务发展程度和财富科技实力五个维度,对银行财富管理机构(主要包括银行零售部和私人银行部)进行考察,是在国民财富稳步增长和资管行业深化改革的大背景下,对银行抢抓外部市场机遇、深化转型发展的综合品评和科学鉴定。除了综合排名挺进商业银行财富管理百强总榜前50,且在农商行序列表现亮眼外,江南农村商业银行在业务发展程度、财富科技实力两类单项

排名上,也有着不俗的业绩表现,均位列区域性银行排名前15。

一直以来,江南农村商业银行始终坚持推动建设和深化打造以三农为第一使命的普惠银行、以区域领先为第一目标的口碑银行、以金融科技为第一驱动的智慧银行。近年来,该行业务发展保持着稳健强劲的态势,零售业务向纵深发展,坚持普惠便民强责任;公司业务得以有序推进,增收创利强基础;资金业务多点开花,同业共赢强合力;互联网金融谋求突破,智慧转型强提升。同时,该行积极顺应大数据、云计算、智能化等银行业发展的新业态、新趋势,坚持科技兴行战略,夯实科技立行基础,深度融合“业务+科技+数据”,逐步有序地推进员工线上化、平台一体化、数据价值化、管理智能化,持续朝向“科技引领、科技输出、科技反哺”的目标稳步迈进。

通讯员 史明